

Доклад
О состоянии и мерах по предупреждению беспризорности, безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории городского округа Электрогорск

I. Раздел. Общие положения.

В городском округе Электрогорск в 2022 году реализовывалась Муниципальная программа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения», утвержденная Постановлением Главы городского округа 14.06.2022 №433.

Подпрограммой №1 «Профилактика преступлений и иных правонарушений» МП «Безопасность городского округа Электрогорск Московской области на 2020-2024 годы» в 2022 году были предусмотрены бюджетные средства, направленные на профилактику молодежной преступности, в том числе по противодействию насильственным преступлениям несовершеннолетних. Приобретение для участников круглого стола информационно-пропагандистских материалов.

ОСНОВНЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ №05 подпрограммы - «Профилактика наркомании и токсикомании, проведение ежегодных медицинских осмотров школьников и студентов, обучающихся в образовательных организациях МО, с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, медицинских осмотров призывников в военном комиссариате Московской области, на реализацию были предусмотрены бюджетные средства, которые реализованы в Мероприятии 05.04 –

«Изготовление и размещение рекламы, агитационных материалов, направленных на: информирование общественности целевых групп профилактики государственной стратегии, а также реализуемой профилактической деятельности в отношении наркомании: формирование общественного мнения, направленного на изменение норм, связанных с поведением «риски» и пропаганду ценностей ЗОЖ, информирование о рисках, связанных с наркотиками; стимулирование подростков и молодёжи и их родителей к обращению за психологической и иной помощью.

ОСНОВНЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ №3 подпрограммы - «Реализация мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, профилактике проявлений экстремизма на территории муниципального образования Московской области» предусмотрены бюджетные средства, которые направлены на выполнение Мероприятия

№3.3.1 «Участие в мероприятиях по профилактике терроризма и рейдах в местах массового отдыха и скопления молодежи с целью выявления экстремистски настроенных лиц. Изготовление, приобретение и распространение печатной продукции (листовок, буклетов и др. наглядной агитации) для профилактики подростковой (молодежной) преступности, в том числе по противодействию насильственным преступлениям несовершеннолетних.

Также на территории города реализуются следующие программы: «Образование в г.о. Электрогорск Московской области на 2020-2024 г.», «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодёжной политики на 2020-2024 г.г.» от 14.11.2019г. №929.

Комиссия по делам несовершеннолетних принимает активное участие в реализации данных программ, так как в них отражены основные направления в работе с подростками. Начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав является членом Антитеррористической, Антинаркотической комиссий города. Наша главная задача-уберечь детей от гибели и повысить уровень знаний родителей в общении с детьми. Для этого на территории города реализовывался Комплексный план мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории городского округа Электрогорск и проводились заседания комиссии, на которых рассматривались целевые вопросы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с принятием постановлений со сроками исполнения поручений. Разработан межведомственный план мероприятий по профилактике социального сиротства, снижению уровня семейного неблагополучия, безнадзорности несовершеннолетних, сокращения числа детей, оставшихся без попечения родителей на территории городского округа Электрогорск Московской области. В 2022 году принимали участие в судебных заседания по ограничению в родительских правах родителей, ведущих асоциальный образ жизни.

II. Раздел. Основная часть.

На территории г.о. Электрогорск в 2022 году проживало 3790 несовершеннолетних. В секторе по делам несовершеннолетних и защите их прав ведется межведомственный Банк данных в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. В 2022 г. общая численность несовершеннолетних, в отношении которых

проводилась индивидуальная профилактическая работа, составляла 13 человек, из них:

а) употребляющих спиртные напитки – 9 человек;

б) совершивших правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 4.

В 2022 году в отношении 4 несовершеннолетних организовано проведение ИПР. Прекращено проведение ИПР в отношении 12 несовершеннолетних, из них: 10 человек - в связи с исправлением, 2 - в связи с достижением совершеннолетия, 0- по иным причинам.

На территории городского округа Электрогорск по состоянию на конец 2022 г. проживало 60 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В отношении детей данной категории ИПР не организовывалась. Все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей нуждающиеся в обеспечении жилыми помещениями, получили благоустроенные квартиры. Дети из семей опекунов и приёмных семей к административной ответственности не привлекались.

Основная проблема с которой столкнулись члены комиссии-это алкоголизация родителей и подростков. В семьях очень много бытовых конфликтов происходит на почве злоупотребления алкогольной продукцией. К работе в данном направлении были привлечены все субъекты профилактики. Коллективно решали вопросы в направлении родителей для прохождения лечения в медицинские организации (рекомендательный характер) и устройство детей в СЦ на время лечения родителей. Для недопущения случаев суицида на территории города работает психолог, который один раз в неделю принимает посетителей на безвозмездной основе, оказывая психологическую помощь.

В марте 2022 года на территории города зарегистрирован один случай суицида среди несовершеннолетних. Работа по недопущению подобных случаев проведена во всех учреждениях образования, составлен план мероприятий по профилактике суицидов среди несовершеннолетних.

Из образовательных учреждений в 2022 году не поступало сообщений о случаях раннего выявления нарушения прав детей.

В отчётном периоде подано четыре исковых заявления в суд об ограничении в родительских правах. Два иска удовлетворены и дети переданы на воспитание в приёмные семьи. Один иск не удовлетворен. В отношении одного иска субъекты профилактики от исковых требований отказались, так как мать изменила свой образ жизни, занялась воспитанием дочери, трудоустроилась, прошла лечение от алкогольной зависимости. В течение длительного периода времени с гражданами специалистами УСС проводилась профилактическая работа, направленная на надлежащее исполнение родительских обязанностей, семьям оказывалась социальная

помощь, к родителям применялись меры общественного и административного воздействия, но проводимая профилактическая работа не всегда давала положительные результаты. Основные причины ограничения в родительских правах - алкоголизм родителей, асоциальный образ жизни, нарушение родителями прав и интересов детей. С целью предотвращения социального сиротства, КДН и ЗП разработала План мероприятий по повышению эффективности работы по профилактике социального сиротства на территории городского округа Электрогорск Московской области на 2022 год. Совершение преступлений в отношении жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, состоящих на учете в КДН и ЗП городского округа Электрогорск, в 2022 году не допущено.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Электрогорск исковые заявления об ограничении в родительских правах не направлялись (в суд выходили органы опеки и попечительства), уголовные дела по ст.156 УК РФ не возбуждались. Преступлений в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также преступлений экстремистской направленности, совершено не было. Преступления в состоянии алкогольного и токсического опьянения подростками не совершались. Несовершеннолетних, употребляющих запрещённые препараты, на территории г.о. Электрогорск в 2022 году не выявлено. Лиц, состоящих на учёте в уголовно-исполнительной инспекции, в г.о. Электрогорск нет.

В отчётном периоде в Комиссию поступали обращения граждан, которые незамедлительно рассматривались и в установленные сроки ответы направлялись заявителям. Ежедневно проводился приём граждан в здании Администрации города.

Для недопущения безнадзорности, беспризорности, подростковой преступности, предупреждения совершения несовершеннолетними правонарушений на территории городского округа Электрогорск Комиссией совместно с учреждениями профилактики проводятся профилактические мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения, здорового образа жизни. В учреждениях дополнительного образования организуют занятость несовершеннолетних в свободное от учебы время и в дни школьных каникул. Во всех образовательных организациях функционируют Советы профилактики, которые ведут работу с несовершеннолетними подростками, состоящими на профилактическом учете. В соответствии с разработанными планами по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних с обучающимися проводятся тематические классные часы, круглые столы, диспуты, инструктажи, встречи с представителями полиции, прокуратуры, КДН и ЗП, здравоохранения. На родительских собраниях рассматриваются вопросы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, родителям розданы памятки об ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, разъяснена

ответственность по ст.5.35 КоАП РФ. На информационных стендах, сайтах образовательных организаций размещены информационные материалы по профилактике преступлений, размещены телефоны экстренных служб, телефон доверия и контакты Уполномоченного по правам ребёнка в Московской области Мишионовой О.В.

Главные причины, способствующие совершению правонарушений несовершеннолетними обучающимися образовательных организаций - отсутствие контроля родителями (законными представителями) за времяпрепровождением ребенка, его занятостью во внеурочное время, в недопонимании детской психологии, недостатком общения. Семьи, состоящие на контроле в учреждениях профилактики нуждаются в психолого-педагогическом сопровождении.

Ежегодно Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Электрогорск проводит работу по профилактике наркомании и токсикомании, пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних, предупреждению преступлений, совершенных ими в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, а также связанных с незаконным оборотом наркотиков. Работа по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании несовершеннолетних ведется в тесном взаимодействии всех учреждений профилактики. В учреждениях образования проводятся единые Дни здоровья, Дни профилактики, акции «Здоровье - твое богатство», классные часы, беседы, лекции. Все образовательные организации принимают активное участие в межведомственных профилактических мероприятиях.

В марте 2022 года на территории города проведено профилактическое мероприятие «Безнадзорные дети». В рамках мероприятия были проведены совместные рейды, в ходе которых посещены семьи, состоящие на различных видах профилактического учета, с целью проверки условий проживания детей. С несовершеннолетними проведены профилактические беседы, направленные на недопущение совершения повторных правонарушений. В период с мая по сентябрь 2022 года на территории городского округа Электрогорск в рамках профилактического мероприятия «Безопасное детство» учреждениями системы профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних проведены следующие мероприятия:

Акция «Безопасные окна», направленная на предупреждение выпадения малолетних детей из окон многоквартирных домов. В социальных сетях, в родительских группах, на официальных сайтах общеобразовательных организаций размещена информация о правилах безопасного поведения детей. На информационных стендах общеобразовательных учреждений и информационных досках объявлений жилых домов, размещены тематические плакаты и брошюры. 1 июня проведено мероприятие, посвященное «Дню защиты детей». Активное участие приняли дети и родители в ежегодной Акции «Собери ребенка в школу» и благотворительной акции «Новогоднее чудо». Лидером в организации данной работы является волонтерское

объединение «Капитошка». Они не только собрали подарки детям к школе, но ещё и вручили их каждому нуждающемуся.

В период подготовки и проведения ЕГЭ и ГИА проведены мероприятия, направленные на снятие тревожности. Родителям разъяснено, как правильно себя вести с детьми во время подготовки к экзаменам, о недопустимости запугивания и угроз, о необходимости выдержки и терпения в общении с детьми, о построении доверительного отношения друг к другу. Начальник сектора ПДН выступала перед родителями выпускников на родительских собраниях, беседовала с выпускниками 9, 11 классов.

Важный момент в деятельности Комиссии - организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в каникулярное время. В 2022 году, на территории города в июню-июле функционировали экологические трудовые бригады. В них отработали 66 подростков. Большое количество детей отдохнули в школьных лагерях и спортивных отрядах, где хорошо организовано питание и досуговая деятельность. Дети, в отношении которых проводилась ИПР посещали спортивные отряды организованные на базе школ города. По линии социальной защиты населения выделялись путёвки несовершеннолетним подросткам «группы риска», которые смогли бесплатно отдохнуть в ДОЛ Московской области и Черного моря.

III. Раздел. Заключительная часть.

Итоги работы Комиссии в 2022 году:

- отсутствие преступлений, совершенных несовершеннолетними жителями города;
- вовлечение несовершеннолетних, имеющих статус находящихся в социально -опасном положении в организованные формы досуга и спортивные мероприятия;
- снижение случаев травматизма на дорогах;
- организация Единых дней профилактики совместно с учреждениями образования и МУ «Молодёжный центр»;
- отсутствие обжалованных постановлений КДН и ЗП.

Цели и задачи комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2023 год:

- недопущение гибели и травматизма несовершеннолетних;
- профилактика преступлений и правонарушений несовершеннолетних, а также в отношении них;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на сохранение биологической семьи и снижение уровня социального сиротства;
- проведение профилактических мероприятий по разобщению групп экстремистской направленности